

Nueva propuesta sobre Nicaragua en la OEA

Washington, septiembre 22. (DPA). Líderes de la Organización de Estados Americanos (OEA), propusieron hoy la preparación de una resolución de compromiso sobre Nicaragua, tratando así de evitar una división ideológica que provoque una escisión de la reunión especial de consulta de cancilleres.

Moción salvadoreña

Una moción respectiva rápidamente fue presentada por el canciller salvadoreño, José Antonio Rodríguez Porth, la que juntamente con el programa propuesto ayer por la delegación norteamericana servirá de material de trabajo para el comité encargado de elaborar un proyecto de compromiso.

El comité respectivo nombrado por el presidente de esta 17 reunión consultiva, el canciller dominicano Emilio Jiménez, incluye a representantes de todas las corrientes de opinión, y está formada por Argentina, Chile, República Dominicana, Ecuador, El Salvador, Honduras, Jamaica, México y los Estados Unidos.

La ausencia de Venezuela provocó la protesta del embajador panameño, Nander

Pasa a la página 38

E. U. suprime ayuda militar de \$150 mil para Nicaragua

Washington, septiembre 22. (Latin). El Senado resolvió hoy suprimir una ayuda de 150.000 dólares para educación y entrenamiento militar a favor de Nicaragua. El gobierno había solicitado esa partida como parte de un programa que destinaba en total 32 millones de dólares a ser distribuidos entre 40 países. El gobierno nicaragüense de Anastasio Somoza, que trata de sofocar una amplia rebelión guerrillera, ha tenido frecuentes colisiones con miembros del Congreso en torno a sus presuntas violaciones de los derechos humanos.

Los 150 mil dólares propuestos por la administración del presidente Jimmy Carter, para este año debían comenzar a utilizarse el primero de octubre, como parte de programas que debían totalizar 597 mil dólares en el año financiero 1977 y 400 mil en 1978.

La supresión de esa ayuda fue propuesta por el republicano Orrin Hatch, de Utah y se aprobó por aclamación.

Nacen sextillizos a la vera de un camino en Guatemala

Guatemala, septiembre 22. (DPA). A la vera del camino y bajo la "palangana" de un camión, nacieron ayer seis niños, hijos de un humilde matrimonio indígena, que retornaba al altiplano después de trabajar en la costa. El suceso, ocurrido por primera vez en Guatemala, se conoció hoy y es destacado por la prensa, al igual que la pobreza y precarias condiciones en que ocurrió el alumbramiento.

María Ixcoy y Pascual Andrés de raza indígena quiché, retornaban de una dura temporada de trabajo en la costa sur, con otros trabajadores, cuando a la altura del kilómetro 238 al occidente de la capital guatemalteca, la madre principió a sentir los dolores del parto.

No hubo tiempo más que para detener el camión que los transportaba y mientras era atendida por su propio marido, fue avisada una comadrona de esa zona, quien utilizando únicamente alcohol y agua, empezó a atender a la mujer en plena carretera.

Nació primero un niño y luego Pasa a la página 38

Brasil desmiente brote de meningitis

Río de Janeiro, septiembre 22. (DPA). Las autoridades sanitarias del Estado de Río de Janeiro desmintieron aquí la existencia de un brote epidémico de Meningitis, similar al que afectó el país en 1973.



EN SESION. Washington, 22 de septiembre. (AP). Julio C. Quintana, ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua, se encuentra asistiendo a la sesión de la Organización de Estados Americanos (OEA), en Washington.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESCUCHA. Washington, septiembre 22. (AP). Simón A. Consalvi, ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, escucha uno de los puntos expuestos en la sesión de la Organización de Estados Americanos, donde se discute la actual crisis que vive Nicaragua.

Aviones de Nicaragua han violado espacio hondureño

Tegucigalpa, septiembre 22. (AP). Aviones de la fuerza aérea de Nicaragua han penetrado en los últimos tres días el espacio aéreo de Honduras persiguiendo a guerrilleros o combatientes opositores al presidente Anastasio Somoza, dijeron hoy aquí fuentes militares. El estado mayor del ejército permaneció reunido de emergencia en un lugar secreto de esta capital analizando la situación. Fuentes militares dijeron que se estudia la posibilidad que Honduras proteste oficialmente ante la Organización de Estados Americanos por las violaciones al territorio nacional.

Tres aviones nicaragüenses de guerra volaron ayer a baja altura sobre la localidad de Las Cañas, 160 kilómetros al sur de aquí, causando pánico entre unos 500 habitantes.

Testigos dijeron que los aparatos sobrevolaron la zona durante

media hora y luego regresaron a Nicaragua sin hacer disparos.

Las mismas fuentes indicaron que "los vuelos de los aparatos de guerra del vecino país aparentemente son observados y en ningún momento han reaccionado en forma hostil".

Numerosos guerrilleros del Frente Sandinista de Liberación Nacional se han internado en Honduras en los últimos tres años huyendo de la persecución de la Guardia Nacional de ese país.

Rescatan vivas a 6 personas atrapadas en escombros, Irán

Teherán, septiembre 22. (DPA). Equipos de rescate extrajeron hoy de entre escombros a seis personas que resultaron sepultadas por el terrible terremoto que asoló el fin de semana pasado la ciudad Morinari de Tabas. La información fue proporcionada esta tarde por la televisión del Irán. No se dieron detalles acerca del estado de salud de las seis personas que permanecieron más de cien horas bajo los escombros. Se estima que el terremoto que arrasó totalmente la ciudad, causó más de 16.000 muertos.

Los sepultados fueron localiza-

dos gracias a un aparato especial desarrollado por un persa que ya había sido empleado exitosamente en la búsqueda de víctimas en otras zonas asoladas por terremotos, dijo la televisión.

Pinochet dice que militares no tendrán siempre el poder

Santiago (Chile), septiembre 22 (UPI). El presidente Augusto Pinochet dijo que las fuerzas armadas chilenas "no pueden estar eternamente al frente del gobierno". El mandatario hizo ayer una breve improvisación durante un homenaje del Instituto O'Higiniano con motivo del día del ejército que se celebró esta semana. Pinochet fustigó a los políticos diciendo que "tratan de ocultar sus ambiciones con un manto de honestidad, pero siempre llevan algo escondido que en ningún caso favorece a la nación".

Se refirió también a la nueva Constitución que preparó una comisión oficial señalando que nunca antes se había tratado de hacerla como corresponde, pero que ahora que el gobierno la tiene casi lista aparecen grupos que quieren hacer una propia.

las fuerzas armadas no pueden estar eternamente al frente del gobierno".

"Estamos creando un período de transición, caminando sobre seguro, dando pasos para proteger y resguardar el futuro del país" y "por eso el gobierno requiere el apoyo de toda la ciudadanía", expresó Pinochet.

Al cumplir el gobierno militar su quinto aniversario, el 11 de septiembre, Pinochet dijo que se mantiene el plan elaborado para volver al sistema democrático con elecciones políticas "no antes de 1985".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

HABLA EN RUEDA DE PRENSA. Londres, septiembre 22. (AP). El primer ministro de Israel Menahem Begin (derecha), habla hoy en rueda de prensa en el aeropuerto Heathrow de Londres, a su llegada procedente de los Estados Unidos,

donde participó en las negociaciones de paz. Acudieron al aeropuerto a recibirlo, el primer ministro británico, James Callaghan (centro), y el ministro de Relaciones Exteriores David Owen,

Indicó que es un paso trascendental el que se está dando "pero todo Chile debe saber que